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                                中国好课堂http://www.zghkt.cn/

北京临川学校2015-2016学年度下学期3月月考
高二地理试卷    
一、选择题（本题有30小题，共60分。每题2分，每小题只有1个正确选项）
1.．我国季风区与非季风区的地理界线是下列中的(     )
A．大兴安岭—太行山—巫山—雪峰山　　　 B．昆仑山—祁连山—横断山

C．大兴安岭—阴山—贺兰山—巴颜喀拉山—冈底斯山
D．青藏高原的东南边缘—秦岭—淮河

2．秦岭——淮河以南大部分属于(   )
A．湿润区、亚热带          B．湿润区、热带　

C．半湿润区、亚热带        D．半湿润区、暖温带
3．下列四大高原中，崩塌、滑坡、泥石流等地质灾害发生较频繁的是(    )
   A．云贵高原        B．青藏高原      C．黄土高原    D．内蒙古高原
4．我国北方大油田自北向南的正确排序是： (    )

A.大庆、华北、辽河、胜利               B.大庆、辽河、华北、胜利

C.大庆、华北、胜利、辽河               D.大庆、胜利、辽河、华北

5. 下列关于我国东北地区地形的正确叙述是： (    )

A.主要山脉有大兴安岭、阴山、秦岭等B.属我国地势的第三阶梯

C.耕地少，且后备资源严重不足      D.有世界面积最大的黄土高原    
6. 位于新疆中部的山地是： (    )

A.阿尔泰山      B.昆仑山      C.天山       D.祁连山
下图示意我国甲、乙两区域，回答6-7题。
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7．关于甲、乙两区域河流特征的描述，不正确的是(      )

A．甲区域以冰雪融水补给为主，乙区域以雨水补给为主

B．甲区域以内流河为主，乙区域以外流河为主

C．甲区域以春汛为主，乙区域以夏汛为主

D．甲区域水系呈向心状，乙区域水系呈放射状

8．甲、乙两区域分别盛产棉花和天然橡胶，其共同的区位优势是(     )

 ①夏季热量充足              ②劳动力价格较低  

 ③农业科技发达              ④农业机械化程度高

A．①③        B．①②           C．②③             D．③④
9．我国最大的稀土矿产地是： (    )

A.金昌        B.和田          C.白云鄂博         D.克拉玛依

读下图，回答9～10题。
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10.图示地区的农业地域类型及农业发展的不利因素分别是（   ）

A.季风水田农业；土壤贫瘠





B.商品谷物农业；光照不足

C.商品谷物农业；水源不足





D.季风水田农业；光照不足

11.当地面临的生态问题主要是
（   ）












A.水土流失、酸雨






B.土壤盐碱化、荒漠化

C.热带雨林被砍伐、水土流失加剧


D.风沙危害、寒潮

12.我国幅员辽阔，东西相距5 000千米，跨经度60多度，这就造成了（   ）
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13.  关于南方地区的叙述正确的是： (    )

A.上海是位于长江入海口的黄海之滨

B.植被类型为亚热带常绿阔叶林

C.南方地区种植最广泛的粮食作物是花生

D.江南丘陵红壤分布广泛，红壤呈酸性，肥力差，改良的方法是增施有机肥，补充熟石灰14.  青藏地区的耕地主要集中在河谷地之中，其主要原因是： (    )

A.谷地空气中的氧气含量较高            B.谷地中的气温较高

C.谷地中人口较多                      D.谷地中的河流有丰富的河流

15.  下列四组国家中，全部为我国陆上邻国的是 (    )

A.俄罗斯、泰国B.缅甸、孟加拉国 C.巴基斯坦、日本 D.越南、印度
16.  我国少数民族集中分布的地区是 (    )

A.东北、东南、西北              B.西南、西北、东北

C.西南、西北、东南              D.东北、西南、东南



17. 在夏季风强的年份，我国容易出现 (    )

A.南涝北旱      B.北涝南旱    C.西涝东旱        D.东涝西旱

  读图，回答18～20题。
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18．图中四省区中，临海的是（    ）

A．①

B．②

C．③

D．④
19．图中四省区中，纬度最高、位置最偏东的是（    ）
A．①

B．②

C．③

D．④
20．图中四省区中，少数民族最多的是（    ）
A．①

B．②

C．③

D．④

21.  下列高原与它们各自的地形特点的连线组合，正确的是： (    )

A.青藏高原—雪峰连绵              B.内蒙古高原—地面崎岖

C.云贵高原—地势平坦              D.黄土高原—平坦开阔

22.  黄河上游与长江上游共同的特点是： (    )

A.水力资源丰富     B.含沙量大    C.有冰期      D.流量小灾害最多
23.  我国冬季南北温差很大，这是由于 (    )

①北方太阳高度低  ②南方白昼长，北方白昼短  ③寒冷的冬季风对北方影响大A.①       B.①②       C.①②③           D.①③、

24.下列山脉既是我国地势第二和第三阶梯的界线，又是季风区和非季风区界线的是 （    ） A．秦岭  B．太行山         C．阴山  D．大兴安岭

25．以下农业区：①东北三省  ②长江中下游区  ③南部沿海区④黄河中下游区与下图所示相应的耕作制度和主要农作物结构图，符合实际情况的是（     ）
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A．（一）①，（二）②，（三）③，（四）④

B．（一）②，（二）④，（三）③，（四）① 
C．（一）③，（二）④，（三）①，（四）② 
D．（一）②，（二）④，（三）①，（四）③

26.下图是我国的小麦、油莱、水稻和甜菜的集中产区分布图，图序与排序一致的是（     ）
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A．①油菜 ②水稻 ③冬小麦 ④甜菜

B．①水稻 ②甜菜 ③油菜 ④冬小麦

C．①甜菜 ②冬小麦 ③水稻 ④油菜

D．①冬小麦 ②水稻 ③甜菜 ④油菜
27．下列叙述正确的是（    ）
A．重工业是以生产生活资料为主的工业

B．珠江三角洲地区是我国以重工业为主的综合性工业基地
C．辽中南地区是我国著名的重工业基地

D．秦山核电站位于江苏省境内

下图为我国部分铁路枢纽示意图，据此回答
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28．按①②③④顺序，铁路枢纽依次为（    ）
A．包头、重庆、长春、株洲          B．济南、攀枝花、沈阳、昆明
C．兰州、武汉、哈尔滨、贵阳        D．郑州、南京、满洲里、怀化

29.适合在松嫩平原种植的农作物是（    ）
A．春小麦、玉米、甜菜、亚麻       B．冬小麦、高粱、大豆、甜菜
C．玉米、高粱、大豆、油菜         D．玉米、黄麻、甜菜、大豆
水土流失是形成黄土高原千沟万壑自然景观的主要原因，每年流失的土壤约为16亿吨，据此回答30题
30. 黄土高原水土流失严重，主要人为原因是：(     )
A. 长期以来的毁林开荒
        B. 管理不善，夏季暴雨
C. 土壤疏松，降水变率大          D. 干旱和大风现象
.
二：综合题（40分） 
31.读下图回答问题（10分）

[image: image12]
甲图是我国的__________                 工业区；乙图所在工业区内最大的工业城是                           。
（2）甲、乙两工业区都发展了钢铁工业，但依托的条件各不相同。请从资源、市场和交通等方面分析两地发展钢铁工业的优势？

（3）根据我国四大地理区域的划分，甲工业区分布在                         地区，乙工业区分布在                    地区；两区域存在着明显的地理差异，请从自然地理（位置、地形、气温、降水、河湖、植被等）和人文地理（耕地类型、交通、房屋特征、娱乐形式等）两个方面各任选两项比较其不同点：

	地  区
	甲 地 区
	乙 地 区

	自然差异
	
	

	
	
	

	人文差异
	
	

	
	
	


32．读下面A、B两工业基地图，回答：（10分）
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濒临海洋：C＿＿＿＿，D＿＿＿＿，

（2）城市名称：①＿＿＿＿，②＿＿＿＿，

（3）核电站：⑤＿＿＿＿

（4）矿产地：⑥＿＿＿＿，⑦＿＿＿＿。
（5）图B中我国著名的商品粮基地为＿＿＿＿；主要的经济作物有＿＿＿＿、＿＿＿＿。
33. 读下列资料，回答相关问题。（10分）
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资料一：西气东输工程已全线贯通，上海市市民用上了来自4000千米以外的天然气。西电东送工程使去年广东因为增配了相当于一个多广州市的用电量，限电拉闸大大减少。
资料二：我国部分能源调配线路图
资料三：我国两个三角洲图
（1）我国能源的空间分布具有__________特点，能源消费具有___________特点，为实现经济的可持续发展，我国先后制定了若干跨区域资源调配方案。甲、乙、丙三条能源配送线路中，分别送至丁、戊地区的线路是______________、______________。
（2）填出经济特区名称：E______________，F______________。
（3）我国已建有两座核电站，位于丁地区的是________核电站，位于戊地区的是_________核电站。在这两个地区建设该电站的原因是____________。
（4）为降低运输成本、减少环境污染，“坑口电站”-—火力发电站适用于：(   )
A. 甲线      B. 乙线         C. 丙线    D. 三条线路均宜
（5）西电东送工程的主要目的是：(    )
A. 保护西部地区的生态环境           B. 治理东部地区的大气污染 

C. 解决中东部地区的能源短缺问题     D. 增加西部地区的河流航运能力
34. 读下图回答问题：（10分）
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（1）下列矿产地及矿产名称是A            、   B              
（2）A、B处于我国的西北区，从地形上看A位于                            是西北重要的灌溉农业区。 

（3）C、D、E处于我国南方地区，该区       资源的储量居全国之首。
（4）图中华北平原水资源日益不足，解决的办法是       。
（5）解决能源问题的途径举例（各举两例）
华北          ，         ， 

华东          ，          。
              参考答案

答题卡：、

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	C
	A
	A
	B
	B
	C
	B
	B
	C
	A

	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	A
	C
	D
	B
	D
	B
	B
	B
	D
	A

	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	A
	A
	C
	D
	D
	C
	C
	C
	A
	A


31、10分（1）辽中南    上海（2分）   （2）优势：辽中南拥有丰富的矿产资源，便利的水陆运输  
  沪宁杭拥有广阔的市场，便利的水陆运输（4分）   （3）北方  南方（此表答案不唯一，学生只要答的合理即可给分。） （4分）  

	地  区
	甲 地 区
	乙 地 区

	自然差异
	一月平均气温在0ºC以下
	一月平均气温在0ºC以上

	
	年降水量800mm以下
	年降水量800mm以上

	人文差异
	多旱地，一年一熟、一年两熟或两年三熟
	多水田，一年两熟至三熟

	
	陆路交通为主
	水运为常用交通运输方式


32.．10分（1）渤海  黄海  （2）沈阳  大连  （3）秦山核电站  
（4）辽河油田  鞍山铁矿
（5）太湖平原  棉花  油菜
	33

（10分）
	（1）不均衡　　不平衡　　乙　　丙　（4分）　
（2）珠海　　深圳　（2分）
（3）秦山（1分）　　大亚湾（1分）　　常规能源少，经济发达，人口稠密，能源需求量大　（2分）　　
（4）A　（1分）       （5）C  （1分）

	34

（10分）
	(1)金昌镍矿    白云鄂博铁及稀土伴生矿 （2分）  

(2)河西走廊 （1分）         (3)有色金属 （1分）
（4）节约用水；防止水污染；兴修水利；跨流域调水，实现长江水的“南水北调”（4分）
（5）华北：西电东输，西气东送等；华东：西电东输，核电等。


A





B





C





D





甲 图





E 





 F





G





乙 图
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